
COMUNE DI AMANDOLA
COD. ISTAT 109002

ATTO DI CONSIGLIO COMUNALE

Seduta del 31-03-17 Numero  3 

Oggetto: GEMELLAGGIO FRA IL COMUNE DI AMANDOLA E IL COMUNE DI SERRA
DE' CONTI

L'anno  duemiladiciassette il giorno  trentuno del mese di marzo alle ore 21:30, nella Sala
Consiliare si e’ riunito il Consiglio, convocato con avvisi spediti nei modi e termini di legge, in
sessione  ed in seduta  di Prima convocazione.
Dei Signori Consiglieri assegnati a questo Comune e in carica:

MARINANGELI ADOLFO P DE SANTIS ROBERTO P
POCHINI GIUSEPPE P CUPELLI GIUSEPPE P
LUPI PIERGIORGIO P SACCUTI GIULIO A
ANNESSI GIOVANNI P PERONI ALESSANDRA A
PICCININI GIACOMO A MERCURI NICOLA P
FIOCCHI NAZZARENO P RAPACCI MORIS A
PALMIERI PAOLO P

ne risultano presenti n.   9 e assenti n.   4.

Partecipa alla seduta il SEGRETARIO COMUNALE Signor BOLLI STEFANIA, anche con
funzioni di verbalizzante.
Assume la presidenza, il Signor MARINANGELI ADOLFO nella sua qualità di SINDACO

PRESIDENTE, che dichiara aperta la seduta per aver constatato il numero legale degli intervenuti,
invita i consiglieri a discutere in seduta pubblica sull’argomento in oggetto, previa nomina degli
scrutatori nelle persone dei signori:
FIOCCHI NAZZARENO
DE SANTIS ROBERTO
MERCURI NICOLA

Soggetta a controllo N Immediatamente eseguibile N



DOCUMENTO ISTRUTTORIO

RICHIAMATE
La Delibera di Giunta n. 154 del 18/11/2016 ad oggetto: Gemellaggio con il
Comune Di Serra de' Conti - Determinazioni e Proposta al Consiglio Comunale;
La Delibera di Consiglio del Comune di Serra dei Conti n. 61 del 18/12/2016 ad
oggetto: Gemellaggio fra il Comune di Amandola e il Comune di Serra dei Conti;

CONSIDERATO che:
a seguito del terremoto che ha devastato ampie aree del reatino, dell'ascolano e del
fermano il 24 agosto 2016, l'Amministrazione Comunale di Serra dei Conti si era
attivata per l'organizzazione, in concorso con la realtà associativa locale e con la
popolazione, di una serie di misure solidaristiche per quanti risiedono nelle aree
colpite;
allo scopo di sovvenire le popolazioni così duramente provate dal sisma
l'Amministrazione Comunale di Serra dei Conti ha provveduto a convocare per il 30
agosto un incontro volto a discutere e a definire le iniziative da porre in essere a
livello locale e/o in collaborazione con altre realtà istituzionali limitrofe;
il Comune di Serra dei Conti ha allacciato contatti con il vicino Comune di Barbara
per verificare la possibilità di iniziative congiunte allo scopo di sovvenire le località
e le popolazioni colpite, obbedendo ad un intento solidale ampiamente condiviso
dalle popolazioni di entrambi i Comuni;
in data 11 settembre 2016 gli amministratori di Amandola e di Castel Sandangelo
sul Nera sono stati contattati da parte di una delegazione di amministratori di Serra
de' Conti e Barbara al fine di verificare l'ipotesi di accordare ai Comuni dell'area
devastata dal sisma anche aiuti di ordine operativo in termini di professionalità
tecnica, là dove necessario e nei limiti delle possibilità delle Amministrazioni;
proseguendo i suddetti contatti, i Sindaci di Serra de' Conti ed Amandola definivano
di comune accordo anche una proposta operativa di recupero del patrimonio
storico-artistico delle aree colpite, attraverso una soluzione volta a convogliare le
risorse raccolte per l'aiuto ai centri colpiti dal sisma sul restauro di beni culturali o
opere d'arte;
tale soluzione potrebbe concretamente esplicarsi nel trasferimento temporaneo delle
opere presso il Comune che mette a disposizione le risorse per il restauro, che
potrebbe - oltre al ripristino - garantirne la visibilità per tutto il tempo necessario
alla effettuazione del lavoro, per restituirle poi al Comune di provenienza a lavoro
espletato;
la soluzione suddetta è stata formalmente rappresentata dal Comune di Serra de'
Conti d'intesa con il Comune di Amandola con nota prot. 6795 del 20.09.2016 al
Ministero per i Beni Culturali e del Turismo, ed è stata altresì recepita con favore
dall'A.N.C.I. Marche;
in data 30 ottobre il Comune di Serra dei Conti consegnava d'urgenza n. 50
materassi al Comune di Amandola e nei giorni successivi i volontari della
Protezione Civile di Serra de' Conti hanno prestato servizio ad Amandola;
in data 27 novembre il Sindaco di Amandola ing. Marinangeli si è recato a Serra de'
Conti per ringraziare della solidarietà ricevuta;
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in data 20 novembre, nell'ambito della 20̂ edizione della Festa della Cicerchia di
Serra de’ Conti, è stato consegnato presso il Comune di Amandola il premio per la
Biodiversità nelle Marche, assegnato ad un produttore dell'area dei Sibillini cui ha
avuto occasione di partecipare anche il Coordinatore Nazionale della Protezione
Civile dott. Fabrizio Curcio;

ATTESO peraltro che, successivamente ai sopra detti contatti ed iniziative:
nelle date del 26, 27 ottobre e 30 ottobre si verificavano nell'area in precedenza
colpita dal sisma ulteriori scosse di 'magnitudo' molto elevata, seguite da uno
sciame sismico che tuttora non accenna a posare;
la prosecuzione del movimento tellurico ha prodotto anche nel Comune di
Amandola danni ulteriori, e di eccezionale gravità;
appaiono pertanto opportuni, alla luce della situazione suddetta, una prosecuzione
dei contatti ed un ulteriore, comune approfondimento dei bisogni oggettivi
rinsaldando il forte legame di amicizia già instauratosi con il Comune de’ Serra dei
Conti;

CONSIDERATO dover dare, intanto, a tale legame una veste formale, e ritenuto poter
individuare tale veste (come nelle premesse indicato) nella fattispecie, già praticata dal
Comune di Serra de' Conti, del gemellaggio fra Enti;

RICONOSCIUTO come l'approvazione del patto gemellare possa in questo momento
documentare in forma ulteriore il forte senso di gratitudine che la popolazione di Amandola
sente di dover esternare agli abitanti di Serra dei Conti e che, già configurato prima del 26
ottobre, risulta ancor più rinsaldato a fronte del nuovo dramma che si è abbattuto sulla
nostra popolazione;

RITENUTO di individuare il Comune di Serra de' Conti come “capofila” per la
programmazione ed attuazione delle iniziative solidaristiche descritte in premessa, dando
mandato alla Giunta Comunale per la conseguente fase attuativa;

DATO ATTO che il presente documento non comporta oneri finanziari a carico del
Bilancio Comunale;

ACQUISITI i pareri favorevoli del Responsabile del Settore proponente in ordine alla
regolarità tecnica della presente proposta di deliberazione, ai sensi dell’art. 49 del D.lgs.
267/2000 e del Regolamento comunale sui controlli interni;

VISTO il D.Lgs. 267/2000 e ss.mm.ii;

VISTO lo statuto comunale;

PROPONE DI DELIBERARE
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DI ISTITUIRE tra i Comuni di Amandola e Serra de' Conti, per le motivazioni in1.
premessa esposte, uno stabile rapporto di gemellaggio;

DI CONDIVIDERE, a tal fine, la promozione dello scambio di delegazioni2.
ufficiali, di rappresentanze politiche, di organizzazioni sociali e culturali tra le due
Comunità;

DI APPROFONDIRE, altresì, la possibilità di azioni congiunte e coordinate tra i3.
due Comuni, in un'ottica nel breve periodo di assicurare al Comune di Amandola
ogni possibile forma di collaborazione e sostegno, con particolare riguardo al
recupero del patrimonio storico-artistico, alla luce della contingenza-sisma che ha
profondamente modificato lo 'status-quo ante', e nel medio-lungo periodo della
promozione e valorizzazione, attraverso apposite iniziative da concordarsi in
separata sede, delle rispettive eccellenze;

DI APPROVARE, nel testo allegato "A", lo schema del conseguente patto4.
gemellare;

DI INDIVIDUARE il Comune di Serra de' Conti come 'capofila' per la5.
programmazione ed attuazione delle iniziative solidaristiche descritte in premessa,
dando mandato alla Giunta Municipale per la conseguente fase attuativa;

DATO ATTO che il presente documento non comporta oneri finanziari a carico del6.
Bilancio comunale.

DELIBERA DI CONSIGLIO n. 3 del 31-03-2017 - Pag. 4 - COMUNE DI AMANDOLA



IL CONSIGLIO COMUNALE

ESAMINATO il sopra riportato documento istruttorio;

VISTO il T.U.E.L. approvato con D.lgs. 18 Agosto 2000, n. 267;

VISTO che sulla proposta di deliberazione sono stati resi i pareri di cui all'art. 49, comma
1° del D.Lgs. n. 267/2000 integralmente riportati nel presente atto ai sensi dello statuto
comunale;

UDITO l’intervento del Sindaco il quale illustra le motivazioni sottese all’approvazione del
provvedimento all’o.d.g. evidenziando che i Comuni di Serra De’ Conti e Barbara hanno
donato 9.000,00 Euro ad Amandola per il restauro di alcune opere d’arte; si tratta di una
importante forma di solidarietà e collaborazione in un periodo critico per la Città di
Amandola e, pertanto, ancora più significativo;

Terminata la discussione;

Consiglieri presenti n. 9  - Consiglieri votanti n. 9

CON voti favorevoli unanimi

D E L I B E R A

DI ISTITUIRE tra i Comuni di Amandola e Serra de' Conti, per le motivazioni in1.
premessa esposte, uno stabile rapporto di gemellaggio;

DI CONDIVIDERE, a tal fine, la promozione dello scambio di delegazioni2.
ufficiali, di rappresentanze politiche, di organizzazioni sociali e culturali tra le due
Comunità;

DI APPROFONDIRE, altresì, la possibilità di azioni congiunte e coordinate tra i3.
due Comuni, in un'ottica nel breve periodo di assicurare al Comune di Amandola
ogni possibile forma di collaborazione e sostegno, con particolare riguardo al
recupero del patrimonio storico-artistico, alla luce della contingenza-sisma che ha
profondamente modificato lo 'status-quo ante', e nel medio-lungo periodo della
promozione e valorizzazione, attraverso apposite iniziative da concordarsi in
separata sede, delle rispettive eccellenze;

DI APPROVARE, nel testo allegato "A", lo schema del conseguente patto4.
gemellare;
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DI INDIVIDUARE il Comune di Serra de' Conti come 'capofila' per la5.
programmazione ed attuazione delle iniziative solidaristiche descritte in premessa,
dando mandato alla Giunta Municipale per la conseguente fase attuativa;

DATO ATTO che il presente documento non comporta oneri finanziari a carico del6.
Bilancio comunale.

Quindi,

CON voti favorevoli unanimi espressi per alzata di mano da n. 9 Consiglieri presenti e
votanti;

D E L I B E R A

Di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 comma 4’ del
D.Lgs. 267/2000.
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ALLEGATO "A"

stemma
Serra de' Conti

stemma
Amandola

Noi, Arduino Tassi e Adolfo Marinangeli,

Sindaci di Serra de' Conti (Ancona) e Amandola (Fermo),

liberamente eletti dal suffragio dei nostri cittadini,

certi di rispondere alla esigenza di incontro e collaborazione

innescatasi fra le Comunità da noi rappresentate

nella convinta e consapevole aderenza alla eredità storica dei nostri Paesi,

e quale naturale sviluppo dei contatti allacciati fra le nostre comunità nella impegnativa

fase della ricostruzione e del recupero conseguita al sisma dell'agosto / novembre 2016,

IN QUESTO GIORNO

_______________

(data, mese, anno)

PRENDIAMO SOLENNE IMPEGNO

di mantenere legami permanenti tra le nostre Municipalità,

di favorire in ogni campo gli scambi tra i loro abitanti,

per sviluppare il sentimento vivo della fraternità e del reciproco sostegno,

unendo i nostri sforzi nella valorizzazione delle rispettive eccellenze monumentali,

ambientali, associative ed economiche, singolare e preziosa eredità della storia e della

civiltà dei nostri luoghi.

(firma)                                                                (firma)
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Sulla proposta di deliberazione sono stati espressi i seguenti pareri e visti ai sensi dell’art. 49
comma 1°  e dell’art. 147-bis, comma 1’, del  D.Lgs n° 267/00

PARERE:       Favorevole IN ORDINE ALLA REGOLARITA' TECNICA  attestante la regolarità e
la correttezza dell’”azione amministrativa”.

Amandola, lì   22-03-17

Il Responsabile del servizio interessato
Annessi Marisa
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Del che si è redatto il presente verbale, che viene così sottoscritto.

Il Sindaco Il SEGRETARIO COMUNALE
MARINANGELI ADOLFO BOLLI STEFANIA

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
-
===========================================================================

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE

Prot. n.  Amandola, li 07-04-17

Si certifica che il presente atto, ai sensi degli artt. 124 e 125 del D.Lgs. n. 267/2000 è stato
pubblicato all’Albo Pretorio comunale il 07-04-17  per quindici giorni consecutivi, e contestualmente
trasmesso in elenco ai capigruppo consiliari.

Amandola, lì 07-04-17

IL SEGRETARIO COMUNALE
BOLLI STEFANIA

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
-
===========================================================================

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio,

ATTESTA
Che la presente deliberazione:
è divenuta esecutiva il giorno

perché dichiarata immediatamente eseguibile (Art. 134 c. 4 D.Lgs. n. 267/2000;□
decorsi 10 giorni dalla pubblicazione (Art. 134 c. 3 D.Lgs. n. 267/2000;□

Amandola, lì

IL SEGRETARIO COMUNALE
BOLLI STEFANIA
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